

# 俄美总统通话涉及6方面内容

两人一致认为,实现和平从能源和基础设施停火开始

俄罗斯总统普京与美国总统特朗普3月18日通电话,重点讨论俄美关系正常化和乌克兰局势等问题,两位领导人一致认为,实现和平将从能源和基础设施停火开始。此次通话是继2月12日双方首次通话后的第二次直接对话,被视为俄乌冲突能否实现突破性进展的关键节点。

## 普京

### 就停火提议提出一系列要求

俄罗斯总统网站18日发表声明说,俄总统普京当天与美国总统特朗普普通电话,对特朗普提出的俄乌在30天内同时放弃袭击对方能源基础设施的提议表示支持。声明说,普京在通话中对特朗普上述提议作出“积极回应”,并立即向俄军下达了相应命令。普京还表示,俄罗斯和乌克兰将于19日以“175对175”交换被俘人员。正在俄罗斯医疗机构接受治疗的23名乌克兰重伤军人也将被移交。

针对美方提出的30天停火倡议,俄方强调若干关键条件:需对全线停火实施有效监督、必须停止乌克兰境内的强制动员及武装部队重新武装。俄方同时指出乌克兰政权存在重大失信风险,该政权已多次破坏既有协议。特别提请关注乌克兰武装分子在库尔斯克州针对平民实施的野蛮恐怖主义行径。俄方强调,防止冲突升级和推进政治外交解决的关键前提是,完全停止对乌方的外国军事援助和情报支持。



这张俄罗斯国防部3月13日发布的视频截图显示,俄军士兵进入摩尔多瓦州的一个定居点

## 特朗普

### 同意冲突需要以持久和平结束

当地时间3月18日,美国白宫发布声明表示,美国总统特朗普当日与俄罗斯总统普京通话,双方谈到了乌克兰冲突中和平与停火的必要性,且都同意这场冲突需要以持久和平结束。双方还强调需要改善美国和俄罗斯之间的双边关系。

声明表示,俄乌冲突本不

该开始,且早就应该以真诚和善意的和平努力结束。两位领导人一致认为,实现和平将从能源和基础设施停火开始,以及就实施黑海海上停火、全面停火和永久和平进行技术谈判。声明称,这些谈判将在中东展开。

双方领导人认为,美俄双

边关系改善的未来将带来巨大的好处。

双方还进一步讨论了阻止战略武器扩散的必要性,并将与其他国家合作确保尽可能广泛地实施。

此外,双方领导人一致认为,伊朗“永远不应该有能力”摧毁以色列。

据央视

## 热点问答 美俄总统谈了啥,俄乌停火近了吗?

俄罗斯总统普京同美国总统特朗普18日通电话,双方讨论了俄美关系正常化、解决乌克兰危机等一系列问题。这是俄美总统时隔一个多月再次通话。双方谈了什么?有哪些关键问题没有谈到?舆论作何反应?

### 美俄谈了什么

根据俄美双方发布的信息,两国总统谈到以下至少七点议题。

第一点,俄乌19日将互换175名被俘人员。

第二点,对特朗普提出的俄乌在30天内不袭击对方能源基础设施的提议,普京作出“积极回应”,并已向俄军下达相关指令。

第三点,针对30天停火倡议,俄方提出若干关键条件,包括确保对俄乌双方整个接触线上的停火进行有效管控、停止乌境内强制动员和重新武装乌军部队。

第四点,普京表示,俄方愿秉持人道主义原则,依照俄方法律保障库尔斯克州境内投降乌军人员的生命和应有待遇。

第五点,普京对特朗普

提出的有关黑海航运安全倡议作出建设性回应。双方同意就此开始谈判,以明确倡议具体细节。相关技术谈判将立即在中东地区展开。

第六点,双方同意推动俄美双边关系正常化、共同努力维护危机地区局势稳定、在核不扩散和全球安全问题上建立协作。

第七点,特朗普支持普京有关在美国和俄罗斯组织两国冰球运动员比赛的想法。

### 哪些问题没谈到

特朗普17日曾表示,他将与普京讨论土地等问题,包括讨论俄乌“分割特定资产”。然而,美国媒体注意到,在18日通话后双方发布的新闻稿中,完全没有提及俄乌土地划分问题,也没有说明哪些“特定资产”将被

分割。

按照俄方发表的声明,普京在通话中强调彻底停止向乌克兰提供外国军事援助和情报信息是防止冲突升级、通过政治和外交手段解决冲突的关键。不过,特朗普18日对美国媒体表示,他在与普京的通话中没有谈及对乌援助问题。

在美俄总统通话后不久,泽连斯基在一场新闻发布会上说,乌方支持任何能带来持久和平的提议,但首先要了解提议是什么。他期待特朗普与他分享通话内容。

围绕俄美总统通话,俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体平台发文写道:“普京总统和特朗普总统的通话证明了一个众所周知的想法——餐厅里只有俄罗斯和美国。菜单上有:

开胃小菜布鲁塞尔芽菜、英式炸鱼薯条和巴黎公鸡。主菜是基辅炸肉排。祝您用餐愉快!”

### 舆论怎么看

美国媒体注意到,俄方没有在通话中答应特朗普提出的30天停火倡议,“普京似乎在寻求获得更多让步”。

媒体分析指出,目前乌军在整个战线都面临困境,此前攻入俄罗斯库尔斯克州的乌军几乎完全被赶出,这让乌克兰少了讨价还价的重要筹码。目前俄乌互相暂停攻击对方能源基础设施对俄方更有利。对俄罗斯炼油厂等能源基础设施的攻击是乌军目前最成功的策略之一,但乌克兰电网等基础设施已经遭受重创,而且这一提议也无助于阻止俄军继续在前

线推进。

舆论认为,俄乌双方互不信任。从战术角度看,双方都担心对方利用停火来重整军队、完善战线;从战略上看,俄方寻求从冲突爆发的根源上解决问题,包括乌克兰不得加入北约,而乌克兰方面担心安全保障面临威胁。

美国约翰斯·霍普金斯大学国际政治学教授谢尔盖·拉琴科对媒体表示,特朗普希望达成一项可以夸耀的短期“协议”,但普京很难作出“妥协”。

波兰副总理兼国防部长科西尼娅克-卡梅什18日说,他对俄美总统通话“不抱过度乐观的态度”。他说,考虑到当下现实,他对此保持谨慎,并呼吁各方不要被情绪左右。

据新华社